

內企專程來港攬才冀做強

國際人才嘉年華閉幕 兩日逾30場分享會助求職

一連兩天的「創新香港—國際人才嘉年華2025」（秋季）昨日在香港亞洲國際博覽館閉幕，約有400多家來自香港、內地與海外的企業參展，合計提供近2萬個職位空缺，覆蓋多個核心產業，包括人工智能（AI）、生物醫療等新興產業。有不少公司受訪時表示專程來港參加此次招聘活動，期待透過參展吸納AI、芯片研發等多領域人才，令公司「做大做強」，並善用香港平台「走出去」。

●香港文匯報記者 岑健樂

據了解，是次活動為香港規模最大的綜合性招聘盛會之一，集招聘、論壇和銷售於一體。活動期間，參加者可享受AI簡歷優化、職業諮詢及即時面試等服務，兩天共開30多場分享會，並邀請特區政府部門、產業領袖、科技創業者、金融高管、跨境人才代表共同參會。香港文匯報記者昨現場所見，嘉年華氣氛熱鬧，招聘及求職者眾多，企業提供的職位空缺涵蓋人工智能、金融科技和生物醫療等前沿領域。

香港本地企業躍躍招聘人才，擴展業務。由香港大學的教授創立的畢康紅外醫療，專注於醫療領域成像技術研發，該技術對解決手術中精準導航問題、協助醫生實現高清晰可視化腫瘤細胞、血管等難題有重要意義，在醫療領域的應用前景廣闊。該公司工作人員表示，公司需要在內地與香港招募多個來自化學、化工、生物醫藥與會計財務相關專業人才，藉以推進與擴充業務。

香港智能建造研發中心此次亦參展招募來自香港、內地與海外工程學科相關的人才，以及少量與市場推廣相關的人才。該中心於2020年成立，隸屬於香港特區政府InnoHK項目，旨在打造建築產業智能化創新孵化平臺，致力於將機器人、自動化與AI等先進技術帶入建築行業。

五環工程首參展 招聘22個職位

不少內地企業亦專程來港參展。首次參展的中國五環工程，其工作人員接受訪問時表示，前身是創建於1958年的化學工業部第四設計院，現為中央企業中國化學工程集團有限公司的全資子公司，是一家集技術研發、工程科技、工程服務和實業運營為一體的國際工程公司。公司的產品與技術有助解決中國人民糧食與能源安全問題，對國家經濟長遠發展相當重



●一連兩天的國際人才嘉年華在香港閉幕，當中不乏內地上市公司來港參加此次招聘活動。圖為應徵者在金山辦公的攤位進行查詢。

香港文匯報記者郭木又 摄

要。該工作人員介紹，公司是次主要在香港招聘22個職位，主要是與工科相關，包括工程、化學、科研、國際貿易、會計財務、AI等不同領域，學歷要求包括本科、碩士與博士三個類別，除了在校招聘外，公司亦有意招攬海外人才協助公司發展。

金山辦公：冀香港平台助力國際化

於上海證券交易所上市的內地辦公軟件產品與服務提供商金山辦公亦來參展，其工作人員表示，公司期望透過參展吸納全球不同地區與科研、AI與產品營銷相關的人才，令公司進一步做大做強，同時善用香港這個平台，令公司的國際化戰略得以進一步推進。目前該公司設有4大研發中心，包括鄰近香港的珠海，以及廣州、武漢與北京。

此外，位於湖北武漢的國家信息光電子創新中心此次亦設展台招聘，其工作人員表示，主要招聘與芯片研發相關的人才，包括內地應屆碩士與博士畢業生，以及來自海外的人才。

據介紹，該中心於2017年10月31日獲工信部批准，落戶武漢中國光谷，致力於突破產業鏈關鍵共性技術瓶頸，促進成果轉化，支撐新一代信息技術產業發展；圍繞高速光晶元、硅光晶元、量子晶元、集成晶元四個方向，聚焦新一代網路、數據中心光互聯、5G等信息光電子應用領域。

不少海外專才回流中國

該工作人員還表示，美國對中國的技術制裁與人員限制措施，反而促使不少本來有意在美國發展的中國專才回流，對公司業務發展有正面影響。期望中心持續發展壯大，最終掛牌上市，香港作為國際金融中心將是考慮上市的主要地點之一。



●中國五環工程首次參展，在香港招聘22個職位。

香港文匯報記者郭木又 摄



●AI人才為是次招聘會熱點。圖為武漢國家信息光電子創新中心工作人員。

香港文匯報記者郭木又 摄



●多間香港科技公司及機構前來參加。圖為畢康紅外醫療攤位。

香港文匯報記者郭木又 摄

AI技術人才需求最大 寵物經濟崗位急增30%

香港文匯報訊 智聯招聘集團董事長郭盛近日在「第三屆全國人力資源服務業發展大會」的論壇上分享數據指，2025年前三季度招聘增速最高的十個崗位中，與寵物經濟相關的職位排在第二，增速為30.4%，僅次於機器學習工程師。

郭盛認為，AI正在對職場造成結構性變革，增長最快的10個職位中有5個與AI技術相關，排在首位的機器學習工程師職位增速高達62.5%，但同時也要看到，社會結構變化所產生的新崗位如寵物醫生及寵物美容也在快速增長。

增長最快的10個職位分別為，機器學習工程

師、寵物醫生、網絡主播、QC工程師、EV零件工程師、技術專員、家政、產品設計開發、IT培訓、動漫/遊戲設計。

分析指，寵物經濟職位上漲的背後是中國寵物經濟的爆發式增長。中國養寵市場正以年均13.3%的複合增長率，成為全球增長最快的寵物市場。

華源證券研究報告指出，隨着00後消費能力提升，中國養寵市場迎來新增長引擎。2024年，00後養寵人數預計超過2,000萬人，同比增長164%，佔養寵總人數25.6%，滲透率高達24%。

當前，每隻寵物的年均消費額雖為2,419元，但00後的養寵觀念更加注重「育兒式養寵」，對個性化的寵物用品、寵物醫療、保險、寵物美容、攝影、寵物社交活動等需求正在增加。

「興趣」為年輕人選工作動力

興趣驅動是這屆年輕人選擇職業的一個特點。智聯招聘的全網數據顯示，2025年「訓犬師」職位增速為28%。這些訓犬師本身就是寵物愛好者，也把訓練寵物作為自己的職業，工作與自身生活的貼合度非常高。

港股漸擺脫弱勢 恒指或上尋29000點



●恒指於11月收報25,858點。有分析預期在12月港股或升勢。 中新社

香港文匯報訊（記者 莊程敏）市場憧憬12月聯儲局進一步減息，加上重磅科技股反彈，上周五美股三大指數延續升勢，亦帶動港股氣氛，12月恒指夜期升127點，報26,022點，較現貨高水約163點。展望本周，分析指港股已漸擺脫早前反覆欲試底之弱態。由於動力不配，故大市暫欠缺上衝之趨勢；但如果恒指能突破27,381點，相信大市會進一步突破至29,000點上方水平。

上周五美國因感恩節假期後縮短交易時間，芝商所因系統故障一度令全球期貨交易暫停，但投資者仍憧憬美國聯儲局減息路徑明朗化，重磅科技股表

現改善，特斯拉升0.8%，英偉達跌1.8%，Meta升2.3%，蘋果升0.5%，微軟升1.3%，亞馬遜升1.8%。至於港股美國預託證券（ADR）方面，滙控（0005）升1.38%，折合港元收報110.8元；騰訊控股（0700）升0.64%，折合港元收報615.4元；阿里巴巴（9988）ADR升1.05%，折合港元收報153.1元；港交所（0388）升0.93%，折合港元收報414.8元；美團（3690）跌2%，折合港元收報100.4元。

香港股票分析師協會副主席郭思治表示，港股漸擺脫早前下試趨勢，恒指重越100天線（約在25,714點左近）及10天線（約在25,926點左近）。該代表大市之走勢已續見回穩。不過，大市目前充滿觀望氣氛，交投亦因而續見偏疏，或者較明朗之升勢需等至12月上旬才能見到。他預計，只要恒指能成功重越10天線、20天線及50天線，則10月17日之低位25,145點及11月21日至低為25,178點，便可確認為中期調整至小雙底，技術上該有利於中期後市之發展。若恒指能突破27,381點，初步目標為29,617點。

展望本周，多項中美重要經濟數據將會公布，包括內地製造業和服務業採購經理指數（PMI）、美國ISM製造業和服務業PMI、個人消費開支（PCE）價格指數等，數據表現或將左右聯儲局議息決定。另外，歐元區通脹率失業率等數據亦會公布。

首11月樓市成交超越去年全年

香港文匯報訊（記者 黎梓田）在銀行連續減息的背景下，香港樓市交投表現逐漸回勇，首11個月樓宇買賣宗數已超越去年總和。中原地產研究部高級聯席董事楊明儀表示，2025年首11個月整體登記暫錄70,936宗及5,436.78億元，已超越2024年全年的67,979宗及5,341.4億元，高出4.3%及1.8%。全年預測約7.8萬宗，將按年上升一成半，有望成2021年96,133宗後的4年新高。

楊明儀指出，截至11月26日，2025年11月份整體樓宇買賣合約登記（包括住宅、車位及工商鋪物業）暫錄6,354宗，總值528.76億元。估計全月有7,100宗及590億元，將較10月的7,190宗及578.99億元，分別下跌1.3%及上升1.9%，金額將為今年6月後近5個月新高。受惠銀行兩次減息刺激，樓市轉旺，樓價向升，買家加快入市步伐，推動登記量連續2個月企穩7,000宗以上。

住宅一手買賣全年料超兩萬宗

一手私人住宅方面，截至11月26日，11月份一手暫錄1,659宗及212.91億元，預計全月約1,800宗及230億元，將較10月的2,033宗及249億元，分別下跌11.5%及7.6%。中原表示，發展商積極推售新盤及貨尾，銷情理想，帶動一手交投連續9



●國際人才嘉年華兩天展期共開30多場分享會，邀請產業領袖、金融高管、跨境人才等為參加者開闊眼界。

香港文匯報記者郭木又 摄

求職者質素高 企業得稀缺人才



●李金苗指出，於周日會場遇到一位背景十分契合的人才。

香港文匯報記者郭木又 摄

香港文匯報訊（記者 周曉菁）此次國際人才嘉年華現場設有簡歷免費修改服務區、AI簡歷匹配專區、簡歷打印專區等，幫助求職者精準對接心儀企業。多間參展企業受訪表示，本次嘉年華收穫簡歷頗豐，且大多求職者畢業於香港或海外名校，對企業提升競爭力大有益處。

甫康藥業：遇到尋找已久心儀專才

甫康藥業人力資源部負責人李金苗介紹，兩日參展收到約50份簡歷，「收穫不錯」。公司需要醫學、研發等不同方向的人才，收到港大、帝國理工等學校背景的優秀候選人。她舉例，公司專注腫瘤藥物研發，新藥的不良反應、劑量、注意事項等都需要醫學專家給出專業方案，公司亟需一位兼具臨床經驗、提供方案等能力的人才，但崗位要求高且市場人才稀缺，長期未能招到心儀人選。周日在會場遇到一位背景十分契合的人才，在北大醫學院本碩連讀，目前在澳門大學攻讀博士，希望在之後的洽談中有所進展。

湖北聯投負責人李娜透露，共收到約60份簡歷，公司希望重點引進高學歷和交叉學科背景的人才。本次在香港招聘，尤其青睞經濟、新媒體、光電子等專業背景的求職者。她回憶，招聘過程中，有一位具有工程建設和經濟學複合背景的求職者，對企業發展充滿興趣，十分符合企業向新興產業轉型的需求。

亦有企業希望藉助香港開發海外市場。虹科電子展位負責人Vivi表示，兩日大約收集了五六六十份簡歷。公司總部位於廣州，在香港亦設有分公司。公司傾向於根據職位需求和候選人的背景進行選擇，部分職位例如商務發展（BD）就十分看重香港本地人才，因需深入了解香港的市場運作。與大多數公司需求應屆生不同，虹科也十分歡迎有工作經驗的求職者，特別是針對銷售等前線職位。



●李娜表示，希望重點引進高學歷和交叉學科背景的人才。

香港文匯報記者郭木又 摄

個月超過1,500宗，是2004年3月後逾21年以來首見。

另外，楊明儀稱，首11個月一手暫錄18,640宗及2,033.1億元，宗數較2024年全年16,869宗高出10.5%，金額則已達2024年全年2,084.7億元的97.5%。預測全年一手約2萬宗，將按年上升近兩成，創2019年20,685宗後的6年新高。

「柏瓏II」登記宗數暫居首位

11月份登記宗數暫時最高的新盤是元朗錦上路「柏瓏II」，暫錄228宗及14.11億元。第二是灣仔「woodis」，暫錄105宗及10.55億元。第三是將軍澳日出康城第12C期「Grand Seasons」，暫錄98宗及6.3億元。

二手私人住宅方面，截至11月26日，11月份二手暫錄3,206宗及241.3億元。預計全月約3,600宗及270億元，將較10月的3,464宗及261.8億元，分別上升3.9%及3.1%。宗數將為今年7月後的4個月高位，金額將為今年4月後的7個月新高。

大型屋苑方面，11月份嘉湖山莊暫錄39宗（共1.7億元）、沙田第一城暫錄29宗（共1.49億元）、美孚新村暫錄24宗（共1.6億元）及太古城暫錄22宗（共1.98億元）。